



# 药品说明书“微雕印刷术”，能改改吗

## 市场星报

出版单位 安徽市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 新安传媒有限公司  
印务公司  
地址 合肥市望江西路505号  
电话 0551-65333666

## 星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



你是否曾有这样的经历：打开一份药品说明书，却发现上面字小如蚁、密密麻麻，看得头昏脑涨也看不清楚。有人戏称，这些药品说明书是采用“微雕印刷术”制作的。连年轻人都看得费力，阅读药品说明书对于老年人来说就更是一大难题。

药品说明书为什么不能印大一点？现实也确实存在难处。药品说明书是经过国家药监部门审核批准后，具有法律效力的重要文件，不能轻易修改。而药品说明书需要容纳的内容又非常多，为了降低成本，企业往往选择缩小字体，降低说明书的面积。

但是，事虽难，做则可成。改变药品说明书的字号大小，并非不可能完成的任务。近年来，许多地方已经做了不少有益的尝试，颇有启发性。如通过将用法、用量加大字号，对描述适应症、不良反应的文字加下划线或者加粗字体等处理，开展药品说明书适老化改造工

作。此外，部分药店还设立专门服务台，配置打印机，提供放大版药品说明书、老花镜等，开展药事服务台试点，方便老年人和广大患者。还比如督促药企在药品外包装上增设电子二维码，扫描二维码就可看到药品说明书的电子版，同时基于预先设置在内的语音播放功能，一键按下语音播报按钮，就可以直接听到用药安全部分的内容，实现药品信息无障碍传递。

目前，我国药品管理法等法律法规只规定了药品说明书的文字应当清晰易辨，但没有对字号作出具体规定，这就留下了一个模糊的空间。要对药品说明书进行适老化改造，就必须对其字号作出更细致的规定，形成刚性约束力，以推动企业进行生产改革。

采用“微雕印刷术”印刷的药品说明书，让老年人苦恼，让大多数人烦恼，界面极其不友好。社会不妨以此为契机，广泛听取药企、用户、医院等相关各方的意见，对药品说明书的格式、规范做出系统的调整，拆除种种使用障碍，让它变得更实用、更友好。 士土绒 光明网



“微书” 王恒 / 漫画



## 盛夏来临之前，请将安全牢记心间

据安徽省气象台预报，4日淮北地区南部到江淮北部、江南部分地区中到大雨，局部暴雨。5日主雨带南压，淮河以南部分地区中到大雨。7日后安徽省气温明显回升，其中8日至12日全省最高气温31~34℃，淮北地区局部超过35℃。近日，广东等多地出现历史最高气温纪录，相继发布了高温红色预警。（6月4日早读安徽）

每年6月以后，天气越来越热，雨水越来越频繁。其实，“强降雨+高温”的模式不仅让人身体不爽，还会滋生很多不安全因素。统计数据显示，夏季是一年中最易发生最多的季节。每到夏季，我们总能看到溺水丧生、中暑身亡的悲剧。这个季节火灾、水灾事故也如影随形。没有什么比生命更宝贵，也没有没有什么比健康更重要。因此，盛夏来临之前，

我们必须多敲警钟，未雨绸缪、加强防范，将安全隐患消灭在萌芽状态。

首先，我们要认真梳理分析，夏季哪些事故容易多发？又是如何发生的？只要留心就不难发现，夏季最常见的安全事故主要有以下几类：一是儿童溺水、烧烫伤等。二是高温露天作业中暑、雷击等。三是高温干旱引起的各种火灾以及强降雨造成的水灾。只有对这些事故认真梳理分析，才能有针对性地拿出办法严加防范。

盛夏天气多变，安全风险增加，我们必须思想上严加重视。气象部门要加强预报预警，及时发布天气信息和防御指南，指导群众安全防范。暑期是学生溺水、交通事故高发时段，家长要教育引导孩子注意安全，遵守交通规则，不得擅自单独去游泳。

职工高温下作业，有关部门和单位一方面要做好防暑降温知识的宣传和普及，一方面要尽职尽责落实防暑降温保障措施。午后雷雨天气频繁，要做好防范强降水、雷电、短时大风等恶劣天气。天干地燥，要根据夏季火灾特点和原因，做好防火安全预防措施，将引发火灾事故的苗头消除在萌芽状态。

夏季天气炎热又是生产的高峰期，员工长期处于炎热环境中，往往会出现精力不集中、作业时容易走神等现象。因此，每个人都必须对自己生命和健康负责的意识，尽量减少超时加班生产，做到劳逸结合，保障身体健康。同时，工作中集中精力，百倍细心，不给安全事故有可乘之机。请将安全牢记心间，平安度过夏天。 栗水



## 让新婚俗的新风吹遍田野

没有了“天价”彩礼、豪车迎亲，也没有山珍海味，取而代之的是骑自行车带着新娘子“低碳出嫁”，一场家庭聚会仅限亲朋好友参加……近年来，越来越多在城市打拼的乡村新青年将新的婚礼观念带回乡野，成为倡导婚事新办简办新风尚的主力军。“我们要‘轻装上阵’，走上幸福生活的新起点。”不少归巢青年表示，他们选择婚事新办简办，既是为双方家庭减负，也是为了让幸福回归纯粹。（6月2日《工人日报》）

在乡村振兴的背景下，越来越多的青年返回农村，这些归巢青年也把崭新的婚礼观念带到农村，为爱减负。新婚俗正在成为新潮流。

骑行山地车带着新娘子“低碳出嫁”；在草坪上办一场自己主持的婚礼；婚宴饭菜以家常菜、健康饮食为主，争取“光盘行动”以及旅游结婚等新风尚、新婚俗正在成为乡村婚礼新潮流。如今，“婚丧酒席俭办，无事酒席不办”的观念正在得到群众的认可与支持。归巢青年回到乡村，并没有“入乡随俗”，而是将新

观念带回乡村，并努力实践，成为农村的“新榜样”，这实在难能可贵。

改变农村的旧婚俗很难，青年必须树立“榜样”，特别是归巢青年要充分发挥引领作用，大胆进行婚俗改革。当然，这也需要相关职能部门的大力支持，既要提供必要的物质支持，也要提供精神支持。

青年婚恋问题是家庭小事，也是国家大事。当前，全国各地纷纷通过发倡议、立规矩等方式，推动青年婚俗改革，守护“幸福成果”。今年1月，重庆市民政局、卫健委等联合发出《文明节俭操办红白喜事倡议书》，提倡通过举行集体婚礼、家庭婚礼、旅游结婚，参加社会公益活动、夫妻共植纪念树等形式，以简约适度、绿色低碳的方式分享新婚喜悦。毫无疑问，归巢青年是一支强大的力量，各地都应该重视他们，让归巢青年发挥榜样作用，让幸福回归纯粹，从而让婚俗改革的新风吹遍田野。

王军荣



## 格局大的人有三个特征

1.深度思考，厚积薄发。一个人只有想得够深入、看得够透彻，才能走得够长远。深度思考需要终身学习，不断更新自己的观念。一个人思维的广度，决定了他人生的高度。2.情绪和缓，平心静气。遭遇烦心事的时候，调整下心态，多一点行动，少一点抱怨，生活往往会给你意想不到的惊喜。3.脚踏实地，坚持不懈。踏踏实实，一步一个脚印，才能行稳致远。沉淀自己，做好每一件小事才是实现梦想的捷径。 @人民日报



## 多给生活做一点减法

生活是自己的，要学会把宝贵的时间留给值得的人，把专注留给值得的事。1.少看一会手机。不妨把看手机的时间，拿来多读几页书。读书带给一个人的是精神的滋养。2.少说一些气话。语言也是有能量的，好的语言给人带来正能量，不好的语言给人带来负能量。3.少想一点过往和未来。一个人最好的状态，是活在每一个实实在在的当下。4.少一点对他人的在意。别在意别人的眼光，做好自己，无愧于心就好。 @新华社